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Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 24 au 25 janvier 2011. 

• Echantillon de 1051 individus issus de l’access panel Harris Interactive, 
représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé. 

© Harris Interactive 2



Les éléments qui donnent sens à la vie 

D'après vous, chacun des éléments suivants contribue-t-il à donner du sens à la vie ? 

92%

87%

87%

62%

45%

ST « Oui » 

 52% des personnes âgées 

de 50 ans et plus

 57% des catholiques

 100% des catholiques 

pratiquants réguliers

 88% des personnes qui 

déclarent croire en Dieu 
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Les éléments qui donnent sens à la vie 

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Trouver l'amour

Oui 92% 91% 92% 84% 94% 94% 91% 94% 91% 91%

Oui, tout à fait 51% 49% 54% 36% 56% 57% 49% 54% 58% 47%

Oui, plutôt 41% 42% 38% 48% 38% 37% 42% 40% 33% 44%

Non 8% 9% 8% 16% 6% 6% 9% 6% 9% 9%

Non, plutôt 5% 6% 4% 13% 6% 3% 5% 4% 7% 5%

Non, pas du tout 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 4%

Avoir des enfants

Oui 87% 86% 89% 81% 89% 84% 91% 86% 84% 90%

Oui, tout à fait 54% 48% 61% 44% 45% 51% 60% 50% 47% 59%

Oui, plutôt 33% 38% 28% 37% 44% 33% 31% 36% 37% 31%

Non 13% 14% 11% 19% 11% 16% 9% 14% 16% 10%

Non, plutôt 8% 9% 6% 11% 11% 8% 5% 10% 9% 5%

Non, pas du tout 5% 5% 5% 8% 8% 4% 4% 7% 5%

S'épanouir dans son travail

Oui 87% 86% 89% 81% 89% 85% 89% 89% 87% 88%

Oui, tout à fait 31% 28% 34% 23% 27% 26% 35% 34% 27% 32%

Oui, plutôt 56% 58% 55% 58% 62% 59% 54% 55% 60% 56%

Non 13% 14% 11% 19% 11% 15% 11% 11% 13% 12%

Non, plutôt 9% 9% 8% 7% 11% 8% 8% 8% 9% 7%

Non, pas du tout 4% 5% 3% 12% 7% 3% 3% 4% 5%

S'engager dans une association caritative, 

dans une ONG

Oui 62% 60% 66% 60% 51% 60% 67% 64% 56% 65%

Oui, tout à fait 11% 8% 15% 2% 9% 10% 14% 13% 9% 12%

Oui, plutôt 51% 52% 51% 58% 42% 50% 53% 51% 47% 53%

Non 38% 40% 34% 40% 49% 40% 33% 36% 44% 35%

Non, plutôt 27% 28% 25% 29% 38% 29% 23% 28% 29% 25%

Non, pas du tout 11% 12% 9% 11% 11% 11% 10% 8% 15% 10%

Croire en Dieu

Oui 45% 45% 45% 37% 40% 36% 52% 46% 35% 49%

Oui, tout à fait 15% 15% 16% 13% 12% 12% 18% 13% 11% 18%

Oui, plutôt 30% 30% 29% 24% 28% 24% 34% 33% 24% 31%

Non 55% 55% 55% 63% 60% 64% 48% 54% 65% 51%

Non, plutôt 24% 22% 26% 24% 23% 31% 20% 27% 27% 22%

Non, pas du tout 31% 33% 29% 39% 37% 33% 28% 27% 38% 29%

Total Sexe Age CSP
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Les éléments qui donnent sens à la vie 

Ensemble 

des 

Catholiques

Dont : 

pratiquants 

réguliers

Dont : 

pratiquants 

occasionnels

Dont : non 

pratiquants

Autre 

religion

Sans religion Croit en Dieu Ne croit pas 

en Dieu

Ne sait pas 

et se pose la 

question

Ne sait pas 

et ne se pose 

pas la 

question 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Trouver l'amour

Oui 92% 93% 92% 93% 92% 81% 92% 92% 90% 94% 88%

Oui, tout à fait 51% 54% 65% 55% 48% 42% 48% 54% 48% 55% 43%

Oui, plutôt 41% 39% 27% 38% 44% 39% 44% 38% 42% 39% 45%

Non 8% 7% 8% 7% 8% 19% 8% 8% 10% 6% 12%

Non, plutôt 5% 5% 3% 5% 6% 12% 3% 7% 5% 3% 8%

Non, pas du tout 3% 2% 5% 2% 2% 7% 5% 1% 5% 3% 4%

Avoir des enfants

Oui 87% 90% 96% 92% 84% 84% 83% 91% 82% 91% 87%

Oui, tout à fait 54% 59% 66% 61% 51% 49% 45% 61% 47% 55% 50%

Oui, plutôt 33% 31% 30% 31% 33% 35% 38% 30% 35% 36% 37%

Non 13% 10% 4% 8% 16% 16% 17% 9% 18% 9% 13%

Non, plutôt 8% 7% 2% 5% 10% 9% 8% 6% 10% 5% 6%

Non, pas du tout 5% 3% 2% 3% 6% 7% 9% 3% 8% 4% 7%

S'épanouir dans son travail

Oui 87% 89% 89% 90% 87% 73% 87% 88% 85% 89% 87%

Oui, tout à fait 31% 33% 48% 32% 31% 27% 26% 33% 27% 36% 26%

Oui, plutôt 56% 56% 41% 58% 56% 46% 61% 55% 58% 53% 61%

Non 13% 11% 11% 10% 13% 27% 13% 12% 15% 11% 13%

Non, plutôt 9% 8% 11% 7% 9% 19% 6% 9% 8% 8% 8%

Non, pas du tout 4% 3% 3% 4% 8% 7% 3% 7% 3% 5%

S'engager dans une association caritative, 

dans une ONG

Oui 62% 64% 86% 63% 57% 55% 62% 66% 62% 63% 46%

Oui, tout à fait 11% 12% 35% 11% 6% 11% 10% 14% 7% 13% 8%

Oui, plutôt 51% 52% 51% 52% 51% 44% 52% 52% 55% 50% 38%

Non 38% 36% 14% 37% 43% 45% 38% 34% 38% 37% 54%

Non, plutôt 27% 26% 6% 29% 29% 31% 26% 25% 25% 29% 37%

Non, pas du tout 11% 10% 8% 8% 14% 14% 12% 9% 13% 8% 17%

Croire en Dieu

Oui 45% 57% 100% 61% 32% 59% 14% 88% 9% 43% 7%

Oui, tout à fait 15% 18% 72% 15% 10% 37% 2% 37% 2% 5% 2%

Oui, plutôt 30% 39% 28% 46% 22% 22% 12% 51% 7% 38% 5%

Non 55% 43% 39% 68% 41% 86% 12% 91% 57% 93%

Non, plutôt 24% 26% 26% 35% 18% 21% 10% 20% 44% 52%

Non, pas du tout 31% 17% 13% 33% 23% 65% 2% 71% 13% 41%

Total Croyance en DieuAppartenance et pratique religieuse



La croyance en Dieu 

Croyez-vous en Dieu ? 

Se posent la question 

 25 % des habitants de la 

région parisienne 

 27% des catholiques 

 30 % des catholiques 

pratiquants occasionnels 

 27% des catholiques non 

pratiquants
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Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Croyez-vous en Dieu ?

Oui, je crois en Dieu 36% 32% 40% 32% 31% 30% 41% 36% 29% 39% 37% 35%

Non, je ne crois pas en Dieu 34% 38% 29% 48% 44% 36% 29% 31% 39% 32% 30% 35%

Je ne sais pas si je crois en Dieu mais je me 

pose la question

22% 22% 22% 16% 14% 24% 23% 24% 22% 22% 25% 22%

Je ne sais pas si je crois en Dieu et je ne me 

pose pas la question

8% 8% 9% 4% 11% 10% 7% 9% 10% 7% 8% 8%

Total Sexe Age CSP Région d'habitation

Ensemble 

des 

Catholiques

Dont : 

pratiquants 

réguliers

Dont : 

pratiquants 

occasionnels

Dont : non 

pratiquants

Autre 

religion

Sans religion

Total 100% 100% 100% 100%

Croyez-vous en Dieu ?

Oui, je crois en Dieu 36% 48% 98% 50% 25% 53% 5%

Non, je ne crois pas en Dieu 34% 17% 12% 35% 24% 74%

Je ne sais pas si je crois en Dieu mais je me 

pose la question

22% 27% 2% 30% 27% 19% 12%

Je ne sais pas si je crois en Dieu et je ne me 

pose pas la question

8% 8% 8% 13% 4% 9%

Appartenance et pratique religieuseTotal

La croyance en Dieu 



La difficulté perçue à parler de Dieu 

Aujourd’hui lorsque vous vous posez des questions sur Dieu, vous est-il très facile, assez facile, 
assez difficile ou très difficile d’en parler ?  

Facile : 

58%

Difficile : 21%

 25% des femmes

 24% des personnes âgées de 50 

ans et plus

 27% des catholiques

 29% des catholiques pratiquants 

occasionnels

 38% de ceux qui se posent la 

question de leur croyance en Dieu  
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Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Aujourd’hui lorsque vous vous posez des 

questions sur Dieu, vous est-il très facile, 

assez facile, assez difficile ou très difficile 

d’en parler ?

Facile 58% 62% 53% 53% 61% 57% 59% 63% 56% 57% 66% 56%

Très facile 23% 28% 18% 19% 30% 23% 23% 25% 26% 21% 32% 21%

Assez facile 35% 34% 35% 34% 31% 34% 36% 38% 30% 36% 34% 35%

Difficile 21% 18% 25% 15% 13% 18% 24% 19% 18% 23% 16% 22%

Assez difficile 18% 15% 21% 13% 11% 14% 21% 15% 14% 20% 13% 19%

Très difficile 3% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3%

Je ne me pose jamais de questions sur Dieu 21% 20% 22% 32% 27% 25% 17% 18% 26% 20% 18% 22%

Total Sexe Age CSP Région d'habitation

Ensemble 

des 

Catholiques

Dont : 

pratiquants 

réguliers

Dont : 

pratiquants 

occasionnels

Dont : non 

pratiquants

Autre 

religion

Sans religion Croit en Dieu Ne croit pas 

en Dieu

Ne sait pas 

et se pose la 

question

Ne sait pas 

et ne se pose 

pas la 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Aujourd’hui lorsque vous vous posez des 

questions sur Dieu, vous est-il très facile, 

assez facile, assez difficile ou très difficile 

d’en parler ?

Facile 58% 60% 71% 59% 56% 77% 49% 66% 55% 57% 40%

Très facile 23% 17% 21% 14% 22% 51% 31% 21% 33% 14% 15%

Assez facile 35% 43% 50% 45% 34% 26% 18% 45% 22% 43% 25%

Difficile 21% 27% 23% 29% 23% 14% 9% 27% 4% 38% 14%

Assez difficile 18% 23% 16% 25% 20% 13% 6% 24% 2% 33% 7%

Très difficile 3% 4% 7% 4% 3% 1% 3% 3% 2% 5% 7%

Je ne me pose jamais de questions sur Dieu 21% 13% 6% 12% 21% 9% 42% 7% 41% 5% 46%

Total Appartenance et pratique religieuse Croyance en Dieu

La difficulté perçue à parler de Dieu 



Les raisons évoquées de la difficulté à parler de Dieu 

Pour quelles raisons principales cela vous est-il difficile d’en parler ? (*)

(Réponses données à l’aide d’une liste)

A ceux qui ont répondu qu’il était « assez » ou « très difficile » d’en parler, soit 21% de l’échantillon

(*) Total supérieur à 100, les individus ayant pu donner deux réponses

(1) Sous-total  logique

50%(1)

 (56% de ceux qui se posent la 

question de leur croyance en 

Dieu)



Les personnes avec qui l’on aimerait parler de Dieu

Avec qui aimeriez-vous pouvoir discuter des questions que vous vous posez sur Dieu ?

(Réponses données à l’aide d’une liste)

A tous, sauf ceux qui ne se posent jamais de question sur Dieu, soit 79 % de l’échantillon  

(*) Total supérieur à 100, les individus ayant pu donner deux réponses

(1) Sous-total  logique

62%(1)

 72% des18-24 

ans

 69% en région 

parisienne  

 74% de ceux qui 

croient en Dieu

 27% des18-24 ans

 28% des catholiques 

pratiquants réguliers



© Harris Interactive 12

Les personnes avec qui l’on aimerait parler de Dieu

Un homme Une femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 et plus CSP+ CSP- Inactifs Paris Province

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avec qui aimeriez-vous pouvoir discuter 

des questions que vous vous posez sur 

Dieu ?

Aimerait en parler avec quelqu'un 62% 66% 58% 72% 65% 60% 62% 65% 60% 62% 69% 60%

Avec vos amis 31% 34% 28% 38% 33% 29% 31% 36% 29% 31% 39% 29%

Avec des membres de votre famille 27% 28% 25% 36% 38% 25% 25% 30% 25% 26% 30% 26%

Avec des représentants religieux 19% 20% 18% 19% 19% 18% 20% 19% 20% 19% 20% 19%

Avec des personnes que vous ne connaissez 

pas mais qui se posent aussi des questions 

16% 17% 15% 27% 12% 14% 17% 18% 12% 17% 18% 16%

Avec vos collègues 3% 3% 3% 2% 9% 6% 1% 7% 6% 0% 5% 3%

Personne, vous pensez que c’est une 

réflexion personnelle 

38% 34% 42% 28% 35% 40% 38% 35% 40% 38% 31% 40%

Région d'habitationTotal Sexe Age CSP

Ensemble 

des 

Catholiques

Dont : 

pratiquants 

réguliers

Dont : 

pratiquants 

occasionnels

Dont : non 

pratiquants

Autre 

religion

Sans religion Croit en Dieu Ne croit pas 

en Dieu

Ne sait pas 

et se pose la 

question

Ne sait pas 

et ne se pose 

pas la 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Avec qui aimeriez-vous pouvoir discuter 

des questions que vous vous posez sur 

Dieu ?

Aimerait en parler avec quelqu'un 62% 63% 94% 63% 50% 80% 52% 74% 50% 59% 45%

Avec vos amis 31% 30% 56% 30% 18% 41% 33% 34% 32% 27% 27%

Avec des membres de votre famille 27% 27% 31% 28% 20% 37% 24% 30% 23% 26% 22%

Avec des représentants religieux 19% 21% 38% 20% 16% 27% 10% 28% 13% 16% 3%

Avec des personnes que vous ne connaissez 

pas mais qui se posent aussi des questions 

16% 16% 28% 15% 13% 29% 13% 22% 8% 16% 13%

Avec vos collègues 3% 2% 5% 2% 2% 7% 5% 4% 5% 0% 5%

Personne, vous pensez que c’est une 

réflexion personnelle 

38% 37% 6% 37% 50% 20% 48% 26% 50% 41% 55%

Total Appartenance et pratique religieuse Croyance en Dieu


